
 
 
 
 
 

FICHA DE ATIVIDADE COMPLEMENTAR – I UNIDADE 
MATEMÁTICA – 1º ANO A/B – ENSINO MÉDIO 

 
 

1. Quais das proposições abaixo são Verdadeiras: 

 

a) 0  IN   d) (5-9)  IN   g) o conjunto Z possui mais elementos que IN  

b) -3  IN   e) 9-5 = 5-9   h) o conjunto Q está contido no conjunto Z 

c) IN Ϲ Z   f) o conjunto dos números naturais é finito 

 

2. Dados os intervalos abaixo, represente-os graficamente como segue no exemplo: 
 

Ex: A = { aN; 3 ≤ x ≤ 5 } 

      B = { bN; 3 < x ≤ 7 } 

 
 

a) C = { cZ; -3 ≤ x ≤ 5 } 
 
 
 

b) D = { dN ; -2 < x ≤ 3 } 
 
 
 

b) G = { gN ; - 1< x ≤ 9 } 
 
 
 
 
 
3.  Observando o diagrama, classifeique cada uma das afirmações em Verdadeira ou Falsa: 
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a) 3  A       e) {5, 8} Ϲ A 

b) 3  A e  3  B      f) {5, 8} Ϲ B 

c) 3  A ou  3  B      g) {6, 8} Ϲ B 

d) 5  A OU  5  B      h) SE A = { 5, x, y }, ENTÃO x = 3 e Y = 8 
 

ESTUDANTE:______________________________________________Nº___
SÉRIE:_______  DATA:_____/____/2020      PROF.: ____________________ 

 

LEIA AS QUESTÕES COM ATENÇÃO. NÃO SE DEIXE LEVAR PELA PRESSA. 
RELEIA ANTES TERMINA-LAS. EVITE RASURAS. 

 



4. São dados os conjuntos abaixo, determine o que se pede: 
 

A = { xZ; -4 < x ≤ 2 } 

B = { xN; x ≤ 3 } 

C = { xZ; -2 ≤ x < 5 } 

D = { xZ; 3 ≤ x ≤ 8 } 
 

a) A ∪ B     f) A ∩ B ∩ C 
b)A ∩ B     g) A ∩ B ∩ C ∩ D 

c) A ∪ D     h) (A ∪ D) ∩( B ∪ C) 

d) A ∩ D     i) (A ∩ D) ∪ (B ∩ C)  
e) A ∪ B ∪ D      
 
 

5. Foi realizada uma pesquisa com 350 pessoas para avaliar a eficácia de um anúncio na divulgação 
de dois produtos novos, A e B. Ao final da pesquisa, constatou-se que, dos entrevistados, 
precisamente: 
 

 280 conheciam o produto A 

 80 conheciam os dois produtos 

 20 não conheciam nenhum dos dois produtos. 

De acordo com esses dados, e completando o Diagrama de Venn, determine: 
 
a) Quantos dos entrevistados conheciam apenas o produto B? 

b) Quantos dos entrevistados conheciam apenas o produto A? 

c) Quantos conheciam os dois produtos? 

d) Quantos dos entrevistados conheciam apenas o produto B e apenas o produto A? 

 

6.  Uma Indústria de artigos esportivos femininos fez uma pesquisa de mercado com 1500 mulheres, 

que deveriam responder “sim” ou “não” a cada uma das seguintes perguntas, listadas abaixo: 

 

1. Você pratica caminhada? 

2. Você pratica corrida? 

3. Você pratica ginástica? 

O resultado da pesquisa foi apresentado na taela a seguir: 
 

RESPOSTA SIM N° DE 
PESSOAS 

à pergunta 1 800 

 à pergunta 2 332 

à pergunta 3 618 

às perguntas 1 e 2 118 

às perguntas 1 e 3 172 

às perguntas 2 e 3 110 

às perguntas 1, 2 e 3 70 

 
De acordo com esses dados, quantas pessoas responderam “não” a todas as perguntas? 
 
R. 
 
 
 



7. O número x não pertence ao intervalo de extremos -1 e 2. Sabe-se que (x<0) ou (x>3). Pode-se 
concluir, entao, que:  
 
a) x ≤ -1 ou x > 3 
b) x ≥ 2 ou x < 0 
c) x ≥ 2 ou x ≤ -1 
d) x > 3 
e)  n.d.a. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
NOTAS:  
ALGUNS DOS LINKS ABAIXO SERVEM DE BASE PARA CLAREAR ALGUMAS HABILIDADES E 
ALGUNS CONCEITOS NECESSÁRIOS PARA O DESENROLAR DAS QUESTÕES. 
 
CONJUNTOS NUMÉRICOS  
 
https://www.youtube.com/watch?v=Y_mYgLkuEl4 

https://www.youtube.com/watch?v=NYAeWhz53NM 

https://www.youtube.com/watch?v=J4vD5RpOqJY 

https://www.youtube.com/watch?v=OPACJhL_mLY 

 

INTERVALOS NUMÉRICOS 
https://www.youtube.com/watch?v=ExoKS0TJn6o 

 

 

SEGUE EMAIL DE CONTATO PARA QUE SEJAM SOLICITADAS E ATENDIDAS AS POSSÍVEIS DÚVIDAS QUE SURJAM. 

FAVOR NO EMAIL IDENTIFICAR-SE ATRAVÉS DO “ASSUNTO” A OCASIÃO DO PEDIDO. 

 

ITALOFONSECAOLIVEIRA@GMAIL.COM 
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